



анонс

ВСЕ ГОВОРИМ «ДАЙТЕ»...

Диалог министра торговли республики Мираброра Усманова с читателями «Народного слова».

2

БУДУТ ЛИ ДЕЛИКАТЕСЫ
В ТАШКЕНТЕ!

Каждый день в магазин поставляется две тонны копченых и полукопченых колбас шести наименований. А когда отведает деликатесы Бекабада ташкентцы!

3

МИР ВАШЕМОУ ДОМУ

Очередная страница, посвященная проблемам семьи и быта.

4

Сегодня в «халқ сўзи»

На 1-й странице опубликован материал, посвященный проблеме подписки-91, а также подборка республиканской и союзной информации. Газета обратилась к первому заместителю Председателя Кабинета министров при Президенте Узбекской ССР Исмаилу Джурбабекову с вопросами, касающимися внешнеэкономической деятельности республики. Эту публикацию читайте на 2-й странице газеты.

На 3-й странице опубликован материал собственного корреспондента газеты по Хорезмской области А. Сабировова о проблемах экологии.

Если вы хотите познакомиться с местами, связанными с жизнью и деятельностью ученого и философа Аль Термези — прочтите публикацию на 4-й странице газеты. Здесь же — объявления и реклама.

ВИЗИТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ визит правительственной делегации Узбекской ССР во главе с вице-президентом республики Ш. Р. Мирсаидовым в Синьцзян-Уйгурский автономный район КНР. Она находится в СУАР Т. Даваметта при приглашении председателя народного правительства района Т. Давамета.

В первый день визита 23 июля делегация была принята Т. Даваметом, состояла дружеская беседа. От имени народного правительства СУАР Т. Давамет тепло приветствовал гостей из Узбекистана. Он подробно проинформировал о ходе проводимых в районе реформ, рассказал, в частности, о политике «открытых дверей». Глава правительства выразил уверенность, что нынешний визит сыграет важную роль в дальнейшем развитии сотрудничества, углублении дружеских связей и взаимопонимания между Узбекистаном и СУАР. Было высказано пожелание заключить соглашение о сотрудничестве в области экономики, торговли, науки, техники и других сферах.

Ш. Р. Мирсаидов поблагодарил Т. Давамета за теплый прием, передал дружеский привет народам Узбекистана народам СУАР, рассказал о ходе перестроенных процессов, о становлении экономического суверенитета республики. Было подчеркнуто, что Синьцзян-Уйгурский автономный район КНР и Узбекистан располагают богатыми природными ресурсами, значительными экономическим и интеллектуальными потенциалом — все это крайне важно для дальнейшего укрепления сотрудничества.

(УзТАГ).

Депутат крупным планом

«НЕ МОГУ ЖИТЬ БЕЗ ЛЮДЕЙ И БЕЗ ДЕЛА»

У ЭТОЙ ЖЕНЩИНЫ ТРОЕ ВЗРОСЛЫХ ДЕТЕЙ. НА НЕЙ ДЕРЖАТСЯ ДОМ, СЕМЬЯ. И ЕЩЕ — СУДЬБЫ ЛЮДЕЙ, ИЗБРАВШИХ ЕЕ ДЕПУТАТОМ ТАШКЕНТСКОГО ГОРСОВЕТА.

Рабочий день Гульноры Юльчевой начинается в девять утра, а заканчивается поздно вечером. Иногда приходится прихватывать и выходные. Однако Гульнора Дежановна на жизнь не жалуется — она сама добровольно взяла на себя груз должностей и званий, который лишает ее привычного для восточной женщины уклада жизни. Заведующая Куйбышевским районным отделом соцобеспечения. Член исполкома райсовета. Председатель районного женсовета. А теперь еще — депутат горсовета. Мыслимо ли сочетать обязанности на всех этих постах одновременно?

— Буду с вами откровенна, — говорит Гульнора Дежановна, — сейчас приходится нелегко — и в основной моей работе, и в депутатской. Выросли цены, упал уровень жизни, углубляется дефицит всего. Ежедневно я принимаю в райсовете инвалидов, стариков, многодетных матерей. Они идут к нам с одними и теми же просьбами — хоть немного повысить пенсию, помочь с выделением спецатомобилей и мест в домах престарелых, с оплатой путевок в санатории и пионерские лагеря. Требуя, как правило, того, что положено по закону. Но как трудно приходится мне, когда я вынуждена объяснять людям — в местном бюджете, увы, нет средств, чтобы обеспечить всех нуждающихся. Районный Совет пытался выйти из положения своими силами — по инициативе райсовета при Совете был организован Фонд милосердия. Активное участие в его работе принимает человек, с которым я благодаря случаю познакомилась. Это Евгений Артамонов, член общины адвокатов седьмого дня. Среди других активистов фонда тоже немало верующих. Пусть вас не удивляет, что я, коммунист, поддерживаю этих людей — ведь речь

идет о помощи несчастным, обездоленным людям. Из средств фонда только в день празднования Науруза было выделено 3,5 тысячи рублей инвалидам и многодетным семьям. Юльчева избиралась депутатом в горсовет от нескольких районных махаллей. В ходе предвыборной кампании получила наказы. Среди них были такие — провести телефонные жителям махалли «Ойдин», избиратели жаловались также на плохую работу канализации и отсутствие освещения. Через год после выборов большинство наказов были выполнены, некоторые другие — включены в перспективный план работы горсовета. Успехи Юльчевой, говорят знающие ее люди, — не только в силе характера, умения управлять, уговаривать и даже требовать. Но и в том, что она обладает даром пользоваться властью — властью своего чиновного кресла и своего депутатского статуса.

Знаю, как страшно могут прозвучать эти слова. При неблагоприятном для Юльчевой развитии событий они могут даже стать обвинением. Но не будем спешить с выводами. Послушаем, как объясняет ситуацию сама Гульнора Дежановна:

— Я осознаю, что я не простой депутат. Я заведующий отделом райисполкома. Допустим, ко мне как к депутату приходит глава многодетной семьи, мой избиратель. Просит о выделении для семьи материальной помощи, детской одежды. Умоляет, настаивает, о расширении жилищной площади. Райсовет иногда не имеет достаточных средств и полномочий для выполнения этой просьбы. Тогда я пишу ходатайство в жилищный и другие отделы Совета, хлопочу о вынесении этих вопросов в повестку дня заседания президиума, исполкома или сессии Совета, слежу за тем, как «проходит» по инстанциям де-

ло моего просителя... Могла бы сделать это, будь «рядовым» депутатом — рабочим, например? Увы, нет... Другой пример. На прием в райсовет приходит женщина. Она не является моим избирателем — просто прописана в нашем районе. Однако ситуация у нее критическая — на руках ребенок-инвалид, присматривать за тремя другими детьми некогда. Женщина просит изыскать возможность отправки старших в пионерский лагерь, доставить им путевки по льготной стоимости. Можно было бы пройти мимо, просто развеять руками — мол, нет таких путевок, моя ли в том вина? Однако я — уже как депутат горсовета, пользующийся по закону такими правами, — обращаюсь к директору крупного предприятия, где работал раньше отец этих детей. После длительных переговоров удается выбить путевки, которые обойдутся женщине лишь в треть их стоимости. И таких просьб ежедневно немало.

У Гульноры Дежановны нет времени рассуждать, к достоинству или недостаткам организации власти относится такое положение. Она задумала еще несколько дел и заранее определила, на какие рычаги придется нажимать и какими из своих регалий покрывать чиновные кабинеты. Депутат Юльчева хочет организовать для немужских жителей махалли бесплатное питание. Заведующая райсоветом Юльчева готовится выступить перед руководителями района с предложением — за счет средств предприятий организовать выплату крупных, до двух тысяч рублей, единовременных пособий выходящим на пенсию работникам, если они трудились на одном предприятии 15—20 лет. Есть и другие идеи.

Собственного закона о местных Советах в республике пока нет. Как действовать в кон-



кретных ситуациях, депутату тысячи людей бивают пороги Советов с протянутыми руками! Отвратиться от них! Каждый депутат сам для себя решает вопрос — быть чистым или быть полезным. Гульнора Дежановна хочет быть полезной. «Не могу жить без людей и без дела», — говорит она. Так и живет.

Е. ЛАМИХОВА.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС НАЧАЛ РАБОТУ

Обсуждение проекта Программы партии — главная тема повестки дня Пленума Центрального Комитета КПСС, который начал работу 25 июля в Москве.

С докладом на Пленум выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев — председатель комиссии по подготовке проекта Программы КПСС, избранной XXVIII съездом партии.

экспресс-телемайн

планеты:

ВНОВЬ ИРАК обратился в ООН с просьбой разрешить ему экспорт нефти для получения средств на закупку товаров первой необходимости. Источенная войной, развязанной Саддамом Хусейном, страна остро нуждается в продуктах питания, медикаментах, некоторых других товарах.

СУД НАД ТОДОРОМ ЖИВКОВЫМ, возможно, не состоится. Об этом сказала адвокат бывшего болгарского руководителя, подчеркнув, что причина заключается в резком ухудшении его здоровья.

СОКРАТИТЬ ВОЕННЫЙ БЮДЖЕТ на следующий год намерено правительство Франции. Среди причин, подтолкнувших власти к такому решению, — исчезновение советской военной угрозы, а также собственные экономические трудности.

КРОВАВУЮ ВОЙНУ учинили мозамбикские повстанцы, захватившие город Лалауа. За несколько дней ими убито около тысячи его жителей. Четыре тысячи горожан и крестьян из окрестных деревень бежали под защиту правительственных войск.

страны:

ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ СРЕДСТВА на счет «Фонда помощи для ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС». Как сообщил Госбанк СССР, с мая 1986 года по июль нынешнего на счет поступило добровольных взносов граждан и организаций в сумме 544.658.500 руб. 82 коп.

ОПРЕДЕЛЕНА ДАТА ВИЗИТА президента США в Москву. Как сообщил на брифинге руководитель пресс-службы Президента СССР В. Игнатенко, Дж. Буш прибудет в столицу вечером 29 июля, переговоры с М. С. Горбачевым начнутся с утра следующего дня.

КСТАТИ, как стало известно из других источников, 28 июля в Московском Патриаршестве Богоявленском кафедральном соборе состоится молебен за успех начинающихся переговоров.

республику:

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ прошел в Нукусском военном гарнизоне. Событие неординарное, ведь до сих пор жизнь военных в Каракалпакстане была засекречена, что в свою очередь давало обильную пищу для всевозможных слухов о якобы проводимых здесь химических опытах, опасных для экологии и здоровья людей. Группа народных депутатов Каракалпакстана, представители общественности, ученые побывали на военных объектах, посетили солдатские казармы, школу, где учатся дети офицеров, и смогли убедиться в обоснованности слухов. Более того, они узнали, что специалистами гарнизона недавно был предложен уникальный и совершенно безвредный для экологии республик метод закрепления песков, надвигающихся в связи с высыханием Арала на города и поселки. Что же касается социально-бытовых условий жителей города, то нам есть чему позавидовать и что позаминговать — к такому выводу пришли народные депутаты.

ОПЕРАЦИЯ «МОТОЦИКЛ», проведенная автоспекцией Учкулуда, выявила немало нарушителей дорожного движения. Большое беспокойство им, а также любителям ездить «под шафер» доставляют частые рейды и строгие патрули на автобусах района. Недавно, к примеру, здесь провели еще одну акцию борьбы с нарушителями ПДД — операцию «Кооперативное такси».

ВЫСТАВКА МАСТЕРОВ ЖИВОПИСИ Узбекистана открылась в Доме культуры № 1 Ферганы. В соседних залах экспонируются рисунки ферганских школьников, объединенные под девизом «Я живу в Узбекистане». Обе экспозиции посвящены 550-летию Алишера Навои.

ДЕЛЕГАЦИЯ ВОИНОВ из Забайкальского военного округа побывала на днях в Кашкардаре. Это ответный визит — полтора месяца назад в подразделениях округа побывали представители общественности этой области Узбекистана. И, кстати, не с пустыми руками — кашкардарцы привезли около двух тонн овощей и фруктов, подарили военным книги, национальные музыкальные инструменты, наборы граммпластинок. А заодно и посмотрели, как служат их земляки.

В КОНЦЕ КОЛОНКИ

РЕЙСЫ НЕ ПО РАСПИСАНИЮ

В газетах уже сообщалось о наводнении в Китае, приведшем к многочисленным человеческим жертвам и разрушениям. В связи со стихийным бедствием посольство КНР в Москве обратилось к советским властям с просьбой об оказании гуманитарной помощи.

Об этой просьбе узнали в Узбекистане. Решили оперативно — надо помочь! Всего пару дней стоял под занавесом небесный многотонник — ИЛ-76. И вот сегодня из Ташкента в Китай специальным рейсом будет отправлен груз, предназначенный для пострадавших от наводнения жителей двух провинций КНР — Аньхой и Цзянсу. Самолет поведут пилоты Узбекского управления гражданской авиации, а сам рейс будет оплачен из средств УзТАГ.

Инициатором оказания гуманитарной помощи выступил ЦК Общества Красного Полумесяца Узбекистана. Совместно с несколькими министерствами и ведомствами были собраны самые необходимые вещи и медицинские препараты общей стоимостью в полмиллиона рублей. В Китай будет отправлено медикаментов на 100 тысяч рублей, 700 палаток, 200 комплектов одежды, 300 квадратных метров тафтинговых паласов, 20 резиновых лодок, 100 покрывал, три тонны муки, 15 тысяч банок плодово-овощных консервов и соков.

— Не зря говорят, что друзья познаются в беде, — считает председатель ЦК Общества Красного Полумесяца Узбекистана О. Вахидова. — Ни одно министерство, куда мы обращались, не отказало в помощи. Не подвело и УзТАГ, хотя у них-то сейчас, в пик летних отпусков, каждый «борт» в работе. И главное, что хочу подчеркнуть, — вся помощь безвозмездная. Китаю она не будет стоить ни рубля.

А. КУЧАЕВ,
Бригада «Экспресс-телемайн»
редактор А. УЛИЧКИН,
корреспонденты А. КУРБАНОВА, К. БЕЛУГИНА,
Н. ЧЕН.

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

Флаг Узбекской ССР — на кораблях Северного флота

Впервые в истории Краснознаменного Северного флота на его кораблях рядом с флагом ВМФ СССР поднят и Государственный флаг Узбекской ССР. Так отметили моряки-североморцы начавшийся дни нашей республики на одном из крупнейших флотов страны.

В течение четырех дней на кораблях, стоящих на причалах Мурманска, в матросских клубах пройдут встречи делегации Верховного Совета Узбекской ССР с моряками-североморцами. Здесь проходит действительную воинскую службу свыше трех тысяч парней из нашей республики. Почему же выбран для проведения такой беспрецедентной акции Северный флот, какую цель преследуют организаторы этого мероприятия?

— Узбекистан ежегодно посылает на службу на ко-

рабли Краснознаменного Северного флота тысячи своих сыновей, — говорит член Президиума Верховного Совета республики, председатель Комитета Верховного Совета Узбекской ССР по вопросам обороны, государственной безопасности и социальной защиты военнослужащих В. Р. Ниязметов. — Естественно, что нам небезразлично то, в каких условиях проходят службу наши парни. Наме предложение провести дни Узбекской ССР на Северном флоте нашло горячую поддержку со стороны командования СФ, местных властей.

В состав делегации республики вошли народные депутаты Узбекской ССР, деятели культуры и искусства. В частности, в земляках вылетели народный писатель Узбекистана Ибрагим Рахим и народный поэт Узбекиста-

на Абдулла Орипов. Естественно, моряки-североморцы познакомятся с искусством творческих коллективов республики. Кроме этого, военно-транспортные самолеты доставили в дар морякам свыше десяти тонн фруктов, сотни томов книг узбекских писателей и поэтов, сувениры.

А кульминацией праздника станет традиционный распычатый узбекский плов. В Мурманск доставлен котел на сто килограммов. ...В восьмидесятом году первая делегация Узбекистана побывала на Краснознаменном Тихоокеанском флоте, посетила подводную лодку, носящую имя «Комсомолец Узбекистана». Теперь новая страница в истории дружеских отношений с моряками. На сей раз — с североморцами!

(Корр. УзТАГ).

Прямой провод

ВСЕ ГОВОРИМ «ДАЙТЕ»...

СУДЯ по необыкновенной активности наших читателей, которые в конце рабочего дня набрали один из трех телефонных номеров в кабинете министра торговли республики Мираброра Зуфаровича Усманова, разговора этого они ждали давно. Одно, искренне веря в то, что стоит лишь только довести до его сведения факты нарушений, так сразу все наладится: другие — озабочены положением дел в экономике; третьи — выясняют, как быть дальше и как будет дальше...

Что ж, каждый вправе надеяться на лучшее. Но многие ли задумались над простой истиной — а чем вообще обязано заниматься это министерство? Конечно же, вопросами торговли. Итак, приступим к разговору. Раздался первый звонок...

(Отчет о «прямом проводе» читайте на 2-й стр.)

В пресс-центре ЦК Компартии Узбекистана

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ И ПЕРИОДИЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ

С августа 1991 года начинается подписка на газеты и журналы на 1992 год. Эта важная кампания будет проходить в условиях значительного расширения информационного рынка. В соответствии с Законом Узбекской ССР «О средствах массовой информации» в республике по состоянию на 1 июля 308 газет и 47 журналов.

Большое количество изданий ставит газету и журналы перед необходимостью повышения конкурентоспособности в борьбе за общественное влияние, совершенствование механизма их распространения.

В 1990 году общий годовой физический тираж газет и журналов в республике составил 338 млн. экземпляров, а доход от их издания — 13,9 млн. рублей. Казалось бы, значительная сумма. Однако в условиях перехода к рыночным отношениям этот доход не обеспечивает покрытия затраченных на производство средств.

По целому ряду причин в 1992 году ожидается удорожание услуг связи в 3 раза, стоимости бумаги — в 1,5 раза.

Как периодическим изданиям республике выжить в условиях нынешней экономической ситуации? Каково место газет и журналов в обеспечении политического и экономического суверенитета республики, социальной справедливости, духовного обновления, достойных условий жизни для всех наций и народностей Узбекской ССР? Какова роль коммунистов, работающих в средствах массовой информации, партийных организаций редакций в современных условиях? Эти и многие другие вопросы были всесторонне обсуждены на совещании в ЦК Компартии Узбекистана.

Участники совещания — руководители средств массовой информации, секретари партийных организаций редакций газет и журналов высказали свое видение проблемы периодических изданий,

проведения подписной кампании.

Независимо от того, кто является учредителем той или иной газеты, журнала, главные направления их деятельности, отношение к социально-экономическим, общественно-политическим процессам и явлениям, формированию общественного мнения населения республики должны постоянно находиться в поле зрения журналистов-коммунистов, первичных партийных организаций редакций.

Подписная кампания 1991 года будет экзаменом для всех газет и журналов. Готовясь к ней, ЦК Компартии Узбекистана глубоко изучил деятельность ряда своих периодических изданий. На основе всестороннего анализа ситуации решено называть газеты «Совет Узбекистана» и «Правда Востока» с прежней периодичностью — 5 раз в неделю. С января 1992 года газета ЦК Компартии Узбекистана «Книшко хайкати» будет выходить как

газета ЦК Компартии Узбекистана и Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР. Журнал ЦК Компартии Узбекистана «Санъат» передается в ведение Министерства культуры Узбекской ССР. Журналы «Мулокат» и «Диалог» из-за недостатка финансовых и других ресурсов и в целях снижения затрат на их содержание решено выпускать как самостоятельные приложения к журналу «Инсон ва сиесат» — «Человек и политика». При этом «Мулокат» переименовывается в журнал «Эътикод», а «Диалог» — журнал «Позиция». Городские, районные газеты решено издавать с периодичностью не менее 2-х раз, а областные газеты — не менее 3-х раз в неделю.

Участники совещания высказали ряд критических замечаний в адрес отдельных связей на местах, которые не смогли обеспечить своевременной доставки периодических подписчикам. Критиковались и устаревшие формы орга-

низации прошлогодней подписной кампании. Состоялся деловой заинтересованный обмен мнениями по вопросам укрепления экономической базы периодической печати и социальной защищенности журналистов.

Редакции газет и журналов со своим активом примут комплекс мер, направленных на подготовку и организованное проведение подписной кампании.

Периодическим изданиям сегодня придется завоевывать своих читателей. Устойчивый интерес вызывают те газеты и журналы, чьи публикации отличаются глубиной содержания, умением отвечать на острые вопросы современности, стать надежным товарищем, партнером в жизни.

Встречи в пресс-центре ЦК с журналистами республики решено проводить регулярно. На совещании выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана К. Ю. Юсупов.

Прямой провод

ВСЕ ГОВОРИМ «ДАЙТЕ»,

НО НИКТО ТАК И НЕ СКАЗАЛ МИНТОРГУ «ВОЗЬМИТЕ»

Джумаев А. — депутат Навоийского горсовета: Мир-абдор Зулфарович, моих избирателей, а это тысячи человек, в том числе и работников торговли, интересует судьба строящегося в нашем городе холодильника. Сами понимаете, продукты портятся...

Министр: Вопрос решен. Наряд на агрегат из Мелитополя уже выписан. В скором времени, если точнее, то через несколько дней, он должен поступить в ваш город.

Джумаев А.: Если можно, еще один вопрос — по горюче-смазочным материалам...

Министр: Комитет по экономике выделил вам, если не ошибаюсь, 95 процентов их объемов от уровня прошлого года. Знаю и то, что у вас ощущается острая нехватка автотранспорта. Но, открываю говоря, раньше сентября помочь вашему горторгу не могу. Осенью, думаю, положение улучшится, и тогда сразу же выделю...

Джумаев А.: И за агрегат, и за транспорт большое спасибо. Но коль уж газета помогла так запросить «добыть» до министра, не могу не задать еще два вопроса, а именно: нельзя ли коммерческий магазин переподчинить от Бухары навоийскому горторгу? И еще: жители Кызылкума не видят пенсии, колбасы, пива...

Министр: Насчет магазина... Пока нельзя, потому что он находится под контролем управления торговли. Вы ведь знаете — у нас централизованные фонды... О напихках, Пенсия-копей, почему мы вас обеспечим в любой момент, дайте только тару. В этом вся загвоздка.

Байбеков Ш., Ташкент, массив «Гулистан»: Звоню по просьбе супруги, да и сам попадаю в эту ситуацию. Судя по всему, наркотичная система распределения продуктов себя оправдала. По крайней мере, есть гарантированный минимум. Но и тут не обошлось без бюрократической рационализации. Имею в виду вот что. Для получения продуктов каждой семье определен специальный день месяца. Не успев (задержался на работе, в командировке) — все, жди следующего «своего» дня. А продавцы: приходи, мол, тогда, когда положено. Ну как это расценить?

Министр: Как расценить? Безобразия. Разберемся немедленно. И не только с конкретным магазином. Подключим к этому и главное управление торговли. Хорошо, что подняли этот вопрос.

Ломанкина Р., г. Ташкент: По слухам, с 1 августа повысятся цены на продукты питания и промышленные товары. Правда ли это?

Министр: Такой информации у нас нет.

Заблочная Н., г. Ангрен: Мы до сих пор по талонам не получаем ни мяса, ни тушенки, а в последние два месяца и сахар перестали давать...

Министр: Ваш сигнал берем под контроль. С сахаром — это какое-то недоразумение пока он у нас есть. Что касается мяса, то Ташкентская область находится на самообеспечение, имеет и дотацию. Обязательно свяжемся с вашим горисполкомом, а так же и с обкомполкомом, и вопрос с мясом будет улажен.

Заблочная Н.: Теперь о двух метрах хлопчатобумажной ткани. У меня есть знакомая старушка, которая получает эти метры... Из них ведь нельзя шить и ночную рубашку.

Министр: По этому поводу вышло постановление Кабинета министров. На душу населения мы должны выдавать по 7,2 метра... Остальные ткани в свободной продаже. До следующего года метраж «хлопчатки» не повысится.

Иноятв Х., г. Бухара, главный бухгалтер Файзуллохаджаевского райпродторга: Сейчас промышленные предприятия поставляют в торговую сеть некоторые виды продукции, например, мясо, молоко, рыбу по оптовым ценам, а торговые организации реализуют продукцию по розничным. Разница между оптовыми и розничными ценами должна оседать в местном бюджете. У нас же до сих пор это не делается. Кроме того, торговые организации вынуждены платить большой процент банку.

Министр: Раньше разницу между оптовыми и рыночными ценами предприятие само выплачивало вам. Теперь, когда эти цены изменились,

пришлось дело централизовать. И процесс этот находится в стадии решения, то есть трудности будут ощущаться на протяжении очень короткого периода. Уже сейчас Минторг совместно с Минфином, изыскивая эти деньги из бюджета, возмещают торговым организациям. Механизм разработан, отлаживается. Разработано, средства будут получать своевременно.

Шадманов М., инженер по технадзору Бухарского городского управления торговли: С июля 1989 года за счет централизованных капиталовложений мы строим распределительный холодильник на три тысячи тонн маслородителей, а также охладительные такой же емкости. Сметная стоимость холодильника составляет свыше четырех с половиной миллионов рублей да на пять миллионов рублей оборудования...

Министр: Вы лучше скажите, сколько средств должны освоить в этом году? И сможете ли освоить?

Шадманов М.: По плану — около трех с половиной миллионов рублей. Пока же освоили около 450 тысяч рублей. Денег нет ни рубля, рабочим платить нечем.

Министр: Деньги у нас есть. Сколько вам нужно будет, столько и дадим. Главное, с вас — работа, с нас — деньги. Предлагаю подготовить необходимую документацию и прибыть в министерство к начальнику управления капитального строительства.

Урунбаева М., учительница, г. Ташкент: В течение многих лет наш квартал Ц-14 обслуживал фургон с молочной продукцией. Полтора месяца назад узнали, что эту «технику» передали другому району. Поэтому вынуждены ходить за молоком аж на Хадру. Волнует жителей квартала качество хлеба: черствый, кислый, ассортимент беднейший. Хлебный магазин находится рядом с домами, где проживает в основном коренное население. Поэтому здесь повышенным спросом пользуются лепешки, особенно тандырные.

Министр: Через несколько дней, максимум через неделю, молоко будете покупать так же, как и раньше — у своего дома. Что касается лепешек — дело сложное. В этом квартале нет возможности построить тандырный цех. Поэтому предпримем меры, чтобы в магазин завозился хлеб большего ассортимента, в том числе и лепешки.

Урунбаева М.: Спасибо... А кому это я звонила, с кем говорила?

Министр: Говорили с министром торговли...

Урунбаева М.: Ой, извините, если так, — то верю.

Трушчина А., пенсионерка из Ферганы: Много лет работала на текстильном комбинате старшим бухгалтером. У меня три вопроса. Наш горисполком обещал «оплатить» за февраль-март сахар. У меня большая семья (шесть человек), то есть положено почти пятнадцать килограммов. Талоны есть — сахара нет. Второе. В нынешнем месяце норма сахара, несмотря на то, что лето, нужно варить варенье, снижена с 800 до 500 граммов. Почему? И еще: в магазинах сигарет нет, а рядышком, за углом, ими торгуют за рубль.

Министр: За февраль-март думаю, сахар получите. Объясню и насчет второго вопроса. Анна Михайловна, вы ведь умудренная жизнью женщина, должны понимать — с этим продуктом в стране вообще тяжело. Можете мне поверить, информацию такую имею: в других республиках вот уже в течение двух-трех месяцев люди вообще сахара не видят. Мы же используем хотя и небольшие, но старые запасы. Улучшение будет, обещаю твердо, в конце августа. Нам

помогут закупки в Бразилии. Правда, 30 тысяч тонн — это нашей республике на месяц, но и то выручит. На его доставку уйдет чуть больше месяца. А с сигаретами... Вообще с этим вопросом завтра же позвоню начальнику управления торговли, постараемся навести порядок. Здоровья вам, Анна Михайловна.

Нурмухамедов Ш., г. Ташкент: Я насчет сигарет. Сколько пачек положено человеку в месяц?

Министр: Сигареты мы решили не нормировать. Сейчас их в основном распределяем по предприятиям. В магазинах есть американские, но они очень дорогие... Проблему вашу понимаю, так как сам курящий. Кстати, знаете, на сколько денег мы выкупируем в нашей республике сигарет за год? На 220 миллионов рублей. Как бы то ни было, сигареты у нас есть, и в скором времени они в магазинах появятся в свободной продаже.

Буранов А., начальник ОРСа в г. Навои: У наших горняков, рабочих заводов, железнодорожников работа повышенной тяжести. А мясомолотур на третий квартал выделяет 50 процентов фондов. Как тут быть? Рядом с нами есть мясокомбинат, но из-за отсутствия фондов не можем отсюда получить ни килограмма мяса. Положение можно было бы несколько улучшить, если бы комбинат выделял нам немного этого продукта, хотя бы для больницы, детсадов...

Министр: Вы обеспечиваетесь за счет дотации. ОРСУ мясо выделяется централизованно. А продукцией комбината распоряжается область. Что касается выделенных вам 50 процентов фондов — рассмотрим.

Буранов А.: У нас есть фонд на 205 тонн мяса, а получили только 90 из Казахстана. Нельзя ли остальные взять из Бухары или других регионов? Проблема такая же и со сливочным маслом, сыром. Фонды есть — продукции нет. Еще вопрос: у нас в республике немало консервных заводов по переработке плодоовощной продукции. Реализуют ее они по договорной цене, а мы — по розничной. В итоге терим большие убытки. Есть ли пути решения этой проблемы?

Министр: С маслом, сыром надо разобраться, впрочем, как и с последним вопросом. Думаю, пути решения есть.

Буранов А.: В свое время, напуганные дефицитом, мы с Украины завезли три миллиона штук яиц. Тогда же республика увеличила нам фонды на яйца. В итоге у нас оказался переизбыток их. Не могли бы вы помочь нам продать их в Самарканде или в других областях?

Министр: Сейчас яиц везде много. Однако ваше предложение рассмотрим.

Фазлов М., экономист фермы Ферганского горпродторга: В связи с переходом на рыночные отношения, а также повышением со второго апреля нынешнего года розничных цен на промышленные товары одновременно были введены в действие новые размеры торговых скидок. По сравнению с 1990 годом они уменьшены. А издержки обращения почти по всем статьям увеличились в среднем на 100 процентов. Что будет предприниматься для увеличения торговых скидок?

Министр: Все эти проблемы весьма серьезные и, можете мне поверить, решаются на самом высоком уровне. По некоторым соглашениям с Минфином и Госкомценом достигнуто — и вы об этом знаете. По мере решения будем ставить вас в известность.

От имени Жирянской В., старшего инструктора Ферганского облуправления Общества глухих: Будет ли организована льготная торговля для инвалидов третьей группы, в частности, членов Узбекского общества глухих?

Министр: По указу Президента с 1 июля нынешнего года предусмотрено несколько иное обслуживание одиноких пенсионеров. К примеру, каждому из них ежемесячно будут отпускаться продовольственные товары на 11 рублей бесплатно. Сейчас этим заняты местные Советы. Собесы должны нам дать списки одиноких пенсионеров. Об остальном льготном обслуживании должны позаботиться местные Советы.

Саттаров К., г. Джизак: У меня только один вопрос. Во многих зарубежных странах, я так слышал, цены на одни и те же товары меняются даже в течение суток?..

Министр: Да, есть такое понятие «плавающие» цены. Допустим, утром в магазине товар идет по 10 рублей и по этой цене он будет продаваться до тех пор, пока есть спрос. Не будет — цена снизится, скажем, до 5 рублей. Если и тогда не расхочется — цена опустится еще ниже. Дай Бог, чтобы и мы поскорее дошли до такого времени. Для внедрения «плавающих» цен нужно прочно стать на ноги. Сейчас по такой системе у нас продается плодоовощная продукция. Хотя и здесь порядок еще нет. Сколько раз приходится наблюдать, когда капуста, помидоры, огурцы гниют, а ценники «гордо держат марку».

Кляцкий Г., член редколлегии журнала «Диалог»: Наше издание очень молодое и ему, естественно, не достает оргтехники, в частности, диктофонов. Нет вентиляторов, рефлекторов, часов, телефонных аппаратов...

Министр: Реализацией диктофонов наше министерство не занимается. Что касается других товаров, редакции необходимо направить письмо в Кабинет министров, который и решит, если есть возможность. Только так...

Порфирьева Л., редактор отдела писем редакции газеты «Народное слово»: Вопрос первый. Существует ли у нас в государственной торговле продажа импортных товаров? Или только через коммерческую торговлю? И второе: должны ли быть указаны в магазинах, где всем нам приходится отговаривать талоны, нормы и сортировки продуктов, которые положены каждому жителю?

Министр: Объемы импортных товаров, поступающих в республику, по сравнению с прошлым годом несколько сократились. Закупаем в основном предметы роскоши, особо дефицитные товары и реализуются они через коммерческие магазины.

Порфирьева Л.: Туда они попадают через вас?

Министр: Да, через нас. Товары из бывших союзреспублик по предприятиям, но не по коммерческой, а по своей цене. Что можно сказать о перечне и сортировке товаров, продаваемых населению по талонам. К сожалению, высшее качество обеспечить пока не можем. Нет такой возможности...

Порфирьева Л.: Значит, надо ловить момент, когда, допустим, будет продаваться чай индийский, а не грузинский?

Министр: С чаем, действительно, актуален был. Сейчас мы закупили его в Китае и во Вьетнаме. На прилавках будет и индийский. А вот грузинского — все меньше и меньше...

Михеева Л., г. Ташкент: В рабочем городке возле фабрики «Малинка» есть хлебный магазин № 11. Почему

белый хлеб в нем продают за 35 копеек, а такой же в других магазинах — за 30?

Министр: Оставьте, пожалуйста, свой телефон, разберемся и позвоним.

Палванов А. — заместитель начальника Хорезмского управления связи (слышимость чрезвычайно плохая): Нас часто спрашивают, когда в торговую сеть поступят телефонные аппараты?

Министр: Об этом мы говорили с министром связи и, как оказалось, телефонные аппараты передаются централизованно его ведомству. Так что выводы делайте сами.

Сармин В., заместитель председателя Хорезмского облсовпрофа, депутат Ургенчского горсовета: Ваше отношение к рабочему контролю профсоюзов? Как министерство решает проблему поставки в торговлю сахара, муки, тканей, чулочно-носочных изделий? Какие меры принимаются по наведению порядка в торговле: с обедами, обещаниями, спекуляцией?

Министр: К рабочему контролю мы относимся очень и очень хорошо. Но и в его ряды проникают недобросовестные люди, которые смыкаются с нашими недобросовестными людьми и начинают вместе «работать». Рабочий контроль неплохо помогает обществу, особенно сейчас, когда много прорех. Правда, сейчас его активность почему-то снижается.

Министр: Да, в стране уже два месяца, как нет сахара. Наша республика держится только потому, что в прошлом году был создан запас в 135 тысяч тонн. Одна лишь Украина недодала нам сейчас 86 тысяч тонн. Недавно сделали большую закупку в Бразилии, что поможет обстановку стабилизировать. Что касается муки, остроту момента сняли. В том числе и Хорезму выделили около двух тысяч тонн. А вот с тканями проблема. Дефицит сейчас составляет 44 миллиона метров. Недавно мы дали Белорусии хлопок, она нам даст ткани. Положение улучшится. Точно так же и с чулочно-носочными изделиями. Их мы недополучаем на 25 миллионов рублей. А вот с порядком в торговле действительно неважно. В первом полугодии проверили четыре тысячи торговых предприятий и везде установили нарушения. Только обмеров и обмеров обнаружили в 1.616 случаях. Таковы вот дела. Конечно, бороться надо, но не хочу ни себя, ни вас успокаивать — пока есть дефицит, будут и нарушения. Многолетняя прантинка, к сожалению, убеждает нас в этом.

Харьков Н., собкор «Народного слова» по Сырдаринской области: Со мной сейчас в корпункте был депутат облсовета Сапаров Мухтар. Он, кстати, член постоянной комиссии по торговле. Не дождался разговора, уехал к себе в совхоз, но попросил меня задать вопросы. Итак, первый: в магазинах Гулистана отсутствуют хозяйственное мыло и стиральный порошок. Не отоварены талоны еще за апрель и май. Кто виноват? Нет ли возможности в связи с летним сезоном увеличить ежемесячную норму выдачи сахара?

Министр: Вы знаете, сколько сейчас было вопросов, просьб, но о мыле и стиральном порошке никто и не заикнулся. Видно, потому что, короче Гулистана, они везде есть. То, что происходит у вас, могу охарактеризовать только одним словом — безобразие. Фонды и ресурсы на них у нас таковы, что даже на следующий год останется около трех тысяч тонн порошка и тысячи тонн мыла. Что у вас там происходит, разберемся немедленно. С сахаром ничего утешительного. Республика ежедневно потребляет 90 тонн сахара. Гулистан — 70—80 тонн. Куба в этом году полностью прекратила нам поставки. Остановились 22 сахарных завода на Украине. Так что черпаем, хотя и поменьше, из запасов. Идем Бразильский сахар.

Разговор наших читателей с министром записан корп. отдела Советов «Народного слова» П. ЩЕРАК.



ПОЛУЧИТЬ КВАРТИРУ... ПРОСТО Жилищный кризис — явление, ставшее привычным. Отшумели многочисленные пропагандистские кампании, было произнесено много пылких речей, подписана масса документов, а воз и ныне там, то есть жилья не прибавилось. Проблема старая, набившая оскомину, но и у нее есть решение. Недавно это убедительно продемонстрировали члены МЖК «Фрунзевец», в кратчайшие сроки сдав в эксплуатацию новый 38-квартирный дом. ...А началось все так. Собралась бескарьерная молодежь с разных предприятий, объединилась в МЖК. Нашли землю и материалы, направили 150 человек на стажировку на предприятия Главгашагстроя. Там они приобрели необходимые навыки — стали монтажниками, плотниками, малярами, штукатурами. Сейчас МЖК крепко стоит на ногах. В планах строителей не только жилье, но и объекты соцкультбыта: спортзал, кафе, детский сад. — Все бы хорошо, — говорит председатель кооператива Олег Платов, — только вот помощи никакой нет. Поэтому и строил кто для себя. Если бы город помог нам материалами, средствами, уж мы бы в долгу не остались. И силы, и возможности у нас есть. Что ж, трудно не согласиться с председателем МЖК «Фрунзевец». Тем более что до решения жилищной проблемы нам ой как далеко. НА СНИМКАХ: Н. Ибрагимов — мастер на все руки, один из основателей МЖК; Т. Рахматуллина, новосел МЖК; на строительных площадках. Фото Э. ЮЛДАШЕВА.

Актуальное интервью ПРОФСОЮЗЫ: НОВАЯ СТРУКТУРА Крутой поворот в деятельности профсоюзов привел к переосмыслению многих аспектов их организационного строения, ломке традиционных структур в профсоюзном движении Узбекистана. Перемены эти отразились и в программных документах XIV съезда профсоюзов — принята Декларация об образовании Федерации профсоюзов Узбекистана, определившая создание республиканской организации на принципиально новой основе, путем свободного объединения производственно-отраслевых, территориально-региональных и иных профессиональных союзов, как самостоятельных и самоуправляющихся общественных организаций. Образование Федерации отражает необходимость не только объединения усилий в защите интересов трудящихся, но и изменения во взаимоотношениях всех структур профсоюзных организаций. Об этом наш корреспондент беседует с заместителем заведующего отделом организационной работы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Д. Л. АЛИМХОДЖАЕВОЙ. — Так какие же изменения произошли в структуре профсоюзов, Дюрия Латыпова! — Отныне принципы федерализма, когда низы делегируют верхов свои вопросы и определяют их полномочия, когда решение о создании высшего профсоюзного комитета или территориального совета (объединения) принимается по инициативе первичных профсоюзных организаций. — Изменился ли принцип образования выборных органов — Совета Федерации и его президиума? — Он формируется ныне путем прямого делегирования членскими организациями в состав Совета Федерации. Этим организациям в течение срока полномочий выборного органа предоставлено право отзыва и замены своего представителя. — Каким образом осуществляется взаимодействие между профсоюзными организациями? — Состав президиума избирается по предложению членских организаций из представителей всех членов Федерации профсоюзов и представляет собой коллегиальный орган, организующий практическое выполнение решений Совета Федерации. — При новом подходе к формированию структуры профсоюзов становится более гибким и сам процесс образования профсоюзных организаций? — Если год назад был образован только один новый отраслевой профсоюз, являясь самостоятельной общественной организацией, впервые в прошлом году на съезде профсоюзов было образовано уже несколько профсоюзов Академии наук Узбекской ССР, профсоюз совместных предприятий в Ташкенте, профсоюз арендаторов в Самарканде. Вышли из состава республиканских комитетов проф-

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРЯМОМУ ПРОВОДУ

Сейчас по заданию Кабинета министров и личному распоряжению Президента подрастают наши посланцы бороздят просторы всех республик Союза в попытках достать для узбекистанцев «чего-нибудь поесть, одеть, обууть». А этого самого «поесть» нам на один день, при довольно скудных нормах требуется: 7800 тонн муки (2 тяжеловесных железнодорожных вагонов ежедневно), 928 тонн крупы и риса, 1100 тонн мяса, 250 тонн макаронных изделий, 900 тонн сахара, 10 тонн чая... Хорошо, что в свое время, несмотря ни на что, Министерству торговли удалось создать запас продуктов, из которого мы черпаем и сейчас. Но что будет, если индия наших посланцев не увенчается в полной мере? Значит, над этим надо думать денно и нощно. Вне рамок разговора, по вполне понятным причинам, остался большой круг вопросов. По нашей договоренности с министром, в ближайшее время он ответит на дополнительные вопросы, коснется и других, более глубоких проблем.

Точка зрения
депутата горсовета

ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО В НОВОМ ИЗМЕРЕНИИ

Мы много говорим о подвластных местных Советов, о самоуправлении. Однако до сих пор органы власти на местах бесправны и материально зависят от министерств и ведомств, чьи предприятия и организации расположены на территории того или иного Совета.

Предприятия же эти, являясь градообразующей базой, пока не стали источником развития и социально-обстановки городов. С трудом решая жилищную проблему в своих трудовых коллективах, они, как правило, отказываются участвовать в сооружении коммунальных и социально-культурных объектов, развитии материально-технической базы строительного комплекса. Это в принципе можно видеть на примере г. Ургеня, в котором не соблюдена ни одна из функций жилищных районов, отстает уровень благоустройства и озеленения, низкими темпами ведется реконструкция старого жилого фонда.

Основные градостроительные проблемы порождены главным образом монополизацией в строительстве, утвердившейся в 60-е годы. Управление капитальным строительством Хорезмского облисполкома стало монопольным заказчиком на все жилые и социально-культурные объекты, а домохозяйственный комбинат — монопольным исполнителем заказов УКСа. Очитываясь перед вышестоящими органами прежде всего за денежные квадратные метры жилых домов, эти организации перестали заботиться о своевременном вводе других объектов.

Ссылаясь на нехватку производственных мощностей, предприятия строительной и рабочих рук в строительных организациях (хотя предприятия эти во многих случаях загружены менее чем наполовину, а скрытые простои на стройках достигают трети всего

и производственных зданий, неоправданно заниженная плотность застройки ведет к «расползанию города», удлинению сети коммуникаций, к удорожанию строительства.

К сожалению, предприятия также неохотно участвуют в реконструкции старого жилого фонда. В последние годы, получив некоторую экономическую самостоятельность, они начали искать пути реализации денег, накопившихся в фондах социального развития, минуя ОКС горисполкома. Почему? Потому, что источник, кроме доли капитальных вложений на жилищное строительство, привлекает дополнительные средства на развитие социальной инфраструктуры, что существенно увеличивает расходы предприятий в расчете на единицу жилой площади. Некоторые трудовые коллективы решили расширить или создать собственные строительные подразделения для возведения жилья хозяйственным способом. Однако такой путь труден: фонды социального развития предприятий практически не обеспечиваются фондами на материальные ресурсы.

Многие предприятия и организации уже сумели потеснить УКС на рынке подрядных работ, так как они располагают более широкими возможностями стимулирования строителей. Теперь УКС контролирует лишь наполовину объем жилищного строительства по Ургенчу, что соответственно уменьшило возможности города по привлечению дополнительных средств на развитие социальной инфраструктуры.

Одним словом, проблемы градостроительства начали обостряться. Наступил срок капитального ремонта жилых домов, введенных в 60-е годы. Однако выполнить резко увеличившийся объем ремонтных работ существующей структуры городского строительного комплекса не смогут.

И как их решать? Необходимо внести коррективы в систему управления застройкой города. Основным ее принципом должно стать сочетание интересов заказчика, подрядчика и эксплуатирующей организации на основе хозяйственного расчета во всех звеньях цепи.

Городской Совет народных депутатов как основной заказчик на застройку территории должен сконцентрировать в своих руках все денежные средства на жилищно-коммунальное и социальное строительство. Эти работы должны кредитоваться банком (лишь после продажи готовых площадок для жилых микрорайонов, кварталов и отдельных домов деньги будут возвращены банку).

Функции заказчика по объектам просвещения и здравоохранения возьмут на себя городские отделы народного образования и здравоохранения. Затраты на эти объекты также должны кредитоваться, а затем учитываться при продаже площадок под строительство жилья. Здесь также необходимо использовать госзаказ. Заказчиками по объектам первичного обслуживания (магазины, предприятия, службы быта, аптеки, почтовые отделения, сберкассы, библиотеки и пр.) должны быть предприятия-застройщики или их объединения.

Кроме того, орган самоуправления микрорайонов необходимо предоставить средства для проведения общественных акций по благоустройству микрорайонов. При такой структуре заказчиками являются будущие эксплуатирующие организации. Поэтому они могут строить многие объекты хозяйственным способом, если ежегодный объем СМР будет обеспечивать рентабельность соответствующих подразделений.

Таким образом, ликвидируется монополия единого государственного строительного строительного организации. В последующем необходимо будет ликвидировать и территориальные объединения го-

сударственных строительных организаций, которые не выполняют никаких производственных функций.

Принятие такой концепции организационной структуры строительного комплекса в городе позволит существенно повысить его эффективность, исправить ранее допущенные нарушения социальной справедливости. Распределить весь объем средств на социальное жилищное строительство, учитывая интересы жителей не только новых микрорайонов, но и старых жилых массивов, застроенных 10—20 лет назад.

Больше средств можно будет направлять на реконструкцию старого жилого фонда, снос ветхого жилья, ограничение строительства на территориях, отгораемых от сельскохозяйственных предприятий, заинтересованных в реконструкции центральной части города.

Поскольку банк может кредитовать и индивидуальное жилищное строительство, появится дополнительный импульс развитию самой естественной формы удовлетворения потребности горожан в жилье. Причем кооперативы смогут не только выполнять функции подрядчика, но и заказчика, то есть соединить весь строительный процесс в одной организации: построение дом в счет кредита, могут потом продавать его нуждающимся.

Перестройка управления и организации строительного комплекса в городах — насущная проблема. Мы надеемся, что местные Советы, используя свои расширяющиеся возможности, сделают все, чтобы ускорить решение жилищных вопросов, сооружения объектов социальности, комплексной и оригинальной застройки городов республик.

И. БАЙДЖАНОВ,
депутат горсовета, директор Ургенчского строительного колледжа, член Союза архитекторов СССР.

От Государственного банка СССР

О выпуске в обращение банковских билетов (банкнот) Госбанка СССР достоинством 10 рублей образца 1991 года

Государственный банк СССР с 30 июля 1991 года выпускает в обращение банковские билеты (банкноты) Госбанка СССР достоинством 10 рублей образца 1991 года.

Билет Государственного банка СССР образца 1991 года достоинством 10 рублей изготовлен с использованием основных изображений Государственного банка СССР образца 1961 года достоинством 10 рублей с изменениями в цвете и текстах, отпечатан на белой бумаге с водяным знаком в виде светлых и темных пятиконечных звезд, равномерно расположенных по всему билету.

Преобладающий цвет лицевой и оборотной сторон билета — красно-розовый и зеленый, в середине билета полоса салатового цвета, постепенно переходящая к краям в розовый.

На лицевой стороне билета изображены:

- справа — портрет барельефа В. И. Ленина, в левом верхнем углу — Государственный герб СССР зеленого цвета, надпись: «Билет Государственного банка СССР» темно-красного цвета, «десять рублей» зеленого цвета на фоне крупной цифры «10» в орнаментальном многокрасочном оформлении, в левом нижнем углу — «Банковские билеты обеспечиваются золотом, драгоценными металлами и прочими активами государственного банка» зеленым цветом, в левом нижнем углу в орнаментальном оформлении и в правом верхнем углу — цифра «10».

В правой стороне билета белое поле шириной 25 мм, на поле в нижней части цифра «10» в цветном оформлении и цифры «1991», обозначающие год выпуска билета, с левой стороны билета — белое поле шириной 6 мм.

Оборотная сторона билета — многоцветная.

В середине билета помеще-

ны буквы «СССР» зеленого цвета в многоцветном оформлении, надпись «десять рублей» на фоне крупной многокрасочной цифры «10» в орнаментальном оформлении, в левом верхнем углу на зеленом фоне в овальной рамке и в орнаментальном оформлении — цифра «10», в левом нижнем углу надпись «Подделка билетов Государственного банка СССР преследуется по закону».

С левой и с правой сторон билета — два семизначных номера черного цвета, впереди каждого номера двухбуквенная серия. С левой стороны билета белое поле шириной 25 мм, на поле внизу цифра «10», с правой стороны билета белое поле шириной 6 мм.

Наряду с находящимися в обращении в настоящее время денежными знаками указанные банкноты обязательны к приему по их нарицательной стоимости государственными, кооперативными, общественными, предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также учреждениями банков и предприятиями министерства связи для зачисления на текущие, расчетные счета, во вклады, на аккредитивы и для перевода без всяких ограничений.

Государственные банковские билеты СССР достоинством 10 рублей образца 1961 года продолжают оставаться в обращении вплоть до износа и подлежат обязательному беспрепятственному приему по их нарицательной стоимости всеми предприятиями, организациями, учреждениями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также для зачисления на текущие, расчетные счета, во вклады, на аккредитивы и для перевода без всяких ограничений.

Контакты и контракты УЗБЕКИСТАН — КИТАЙ: ВОЗМОЖНОСТЬ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Советско-китайская встреча в верхах открыла широкий путь дружбы и сотрудничества между двумя странами. В Узбекистане находится делегация Китайского народного общества дружбы с зарубежьем. В ее составе активисты общества, являющиеся и себя на родине предпринимателями, занятыми в самых различных областях народного хозяйства. Именно в тех областях, в которых существует возможность сотрудничества с нашей страной, Узбекистаном, — легкой промышленности, в частности, шелковой и обувной, нефтяно-химической, производстве радиотелевизионной аппаратуры, строительстве.

Поездка по стране — а делегация побывала уже в Москве, Киеве, поедет в Ленинград — предполагает ознакомительную программу, обмен мнениями, изучение возможностей экономического сотрудничества. Интерес к подобным встречам взаимный. В Ташкенте уже существует совместное предприятие по изготовлению термосов, подписан договор о производстве кроссовок на янгильской обувной фабрике, на производство шелковых тканей в Ургенче. Около 10 предложений уже рассматривает Ассоциация легкой промышленности Узбекистана. И фактов подобных взаимовыгодных договоров

может быть еще очень много.

Глава китайской делегации Сю Чаньюн в беседе с УзОДКС сказал: «Наша делегация впервые в Узбекистане. Но мы хорошо знаем вашу республику. Хотя бы потому, что по ее земле проходил Великий шелковый путь, связывавший когда-то и наши народы. Все, что нам показали в Узбекистане по строительству, архитектуре, сельскому хозяйству, легкой промышленности, очень интересно для нас. И встреча с деловыми кругами, надеюсь, принесет свои плоды. Хотя цель нашей поездки ознакомительная, а делегация наша не коммерческая, я думаю, она заложит фундамент экономического сотрудничества».

Китайская делегация побывала в Госкомнешторгсвязи, ПО «Хлопкопром», хозяйствах Ташкентской области, специализирующихся на выращивании шелкопряда. Составилась беседа с представителями ташкентских областных управлений по местной промышленности, бытового обслуживания, шелководству, строительству и встречалась с деловыми кругами и журналистами в Узбекском обществе дружбы и культурных связей с зарубежными странами.

Л. ПОРФИРЬЕВА.



ПРАЗДНИК В БИБЛИОТЕКЕ
САМАРКАНД. Воскресный семейный праздник состоялся в Самаркандской областной библиотеке имени А. С. Пушкина. В нем приняли участие семьи сотрудников, читатели, писатели и журналисты. Программа его была разнообразной: выставка детского рисунка, демонстрация новых моделей одежды, продажа редких книг, просмотр видеопленов, чаепитие. Такие дни отдыха становятся здесь традиционными.
НА СНИМКАХ: выставка-продажа редких книг; в отделе рекламы информации с помощью ЭВМ можно вычислять биоритмы и составить график. Главный библиотекарь отдела Любовь Николаева с участниками праздника.
Фото Р. ГАФУРОВА.
(Фотокроника УзТАГ).

О ВЫПУСКЕ В ОБРАЩЕНИЕ ПАМЯТНОЙ МОНЕТЫ С ИЗОБРАЖЕНИЕМ АРХАНГЕЛЬСКОГО СОБОРА МОСКОВСКОГО КРЕМЛЯ

Государственный банк выпускает в обращение памятную монету достоинством 5 рублей с изображением Архангельского собора Московского Кремля.

Памятная монета достоинством 5 рублей изготовлена из медно-никелевого сплава белого цвета и имеет форму круга диаметром 35 мм.

Монета с лицевой и оборотной сторон имеет выступающий кант по окружности.

На лицевой стороне монеты расположено Государственный герб СССР, под ним имеются надписи: «СССР», в две строки «5 рублей», обозначающая достоинство монеты, и дата «1991», обозначающая год чеканки.

На оборотной стороне монеты расположено рельефное изображение Архангельского собора Московского Кремля, а также имеются надписи: сверху по окружности «Архангельский собор», внизу «Москва» и элемент национального русского орнамента, справа дата «1508» (год окончания сооружения собора).

Боковая поверхность монеты имеет две углубленные надписи «пять рублей», которые разделены двумя звездочками.

Памятная монета с изображением Архангельского собора Московского Кремля выпускается в обращение тиражом 2,5 млн. штук, в том числе 0,35 млн. штук специального качества.

Памятная монета обязательна к приему по номиналу во все виды платежей, а также для зачисления на текущие, расчетные счета, во вклады, на аккредитивы и для перевода без всяких ограничений.

Внимание: опыт БУДУТ ЛИ ДЕЛИКАТЕСЫ В ТАШКЕНТЕ?

К началу августа на Бекабадском мясокомбинате войдет в строй еще одно производственное помещение. Завершаются строительные работы, начались отделка. Словом, как и предполагалось, намеченным планом, новое производственное звено скоро начнет выпускать продукцию. Интерес работников предприятий к строительству нового помещения подогревается многими факторами: и тем, что сюда завозится не обычное оборудование, и тем, что здесь будут работать специалисты необычно для мясокомбината профиля.

Но не будем дальше интриговать читателя и раскроем карты: намечается открыть цех по пошиву дубленок. Еще несколько лет назад такое здесь было бы просто невозможным. Но сегодня, когда, хотим мы того или нет, а рыночные отношения стремительно проникают во все отрасли народного хозяйства, нельзя упустить время, чтобы не остаться в стороне. В мясокомбинате и решили расширить сферу своей деятельности и наладить выпуск дубленок, благо, сырье, считают, свое.

Первым делом позаботились о кадрах — ведь отделка овчины дело довольно тонкое и требует высокой

профессиональной подготовки. Связавшись с соседним Казакстаном, нашли таких мастеров в Джамбулской области. Городские власти Бекабада помогли с оборудованием — так на мясокомбинате появились и швейные машины. Будущие мастера пошива дубленок прошли подготовку в Российской Федерации. Продумана и система реализации дубленок. По договорным ценам продукция будет сдаваться гортюргу и через ее сеть продаваться населению Бекабада.

Бекабадский мясокомбинат в числе первых среди родственных предприятий республики перешел на аренду, — говорит Турсунали Хидралиевич Муратов. — Что она дала? Много! Об этом лучше всего свидетельствуют цифры. Договор об аренде с руководством облгортпрома был составлен в 1988 году. С того времени трудовая коллектива, получив экономическую самостоятельность, резко пошел в гору, ибо прибыль, получаемая предприятием, стала распределяться по-иному — часть шла в го-

родский бюджет, а другая оставалась на мясокомбинате.

Между тем до 1988 года, когда предприятие входило в областное объединение по производству мясoproдуктов, вся прибыль уходила в объединение. И только после долгих просьб какие-то крохи возвращались на мясокомбинат. Так предприятие оказалось в числе убыточных, задолжав государству миллионы рублей. Случилось даже, что коллектив перевыполнил план, а денег на зарплату не было.

Сейчас же картина иная — есть достаточные средства на счету в банке, регулярно получаем прибыль. Часть ее расходуется на обновление и расширение производства, улучшение социальной сферы, премии. Так, к примеру, в 1990 году фактическая прибыль составила два миллиона 240 тысяч рублей. Из них 98 тысяч рублей — коллективу на премии. Остальная сумма пошла на производственные нужды. Среднемесячная зарплата составила почти 300 рублей, от-

здесь по тем же принципам, что и на других родственных предприятиях. Основу его производств составляют государственные поставки всех видов скота из хозяйства Сырдаринской, Джизакской и Ташкентской областей — за год 10 тысяч тонн в живом весе. Из забитого скота 50 процентов готовой продукции — в виде мяса, колбас, субпродуктов — возвращается в указанные области для реализации населению.

Словом, никаких особых условий. Главное — хозяйств указных областей стараются не срывать ритмичности поставок скота на комбинат. И комбинат строго выполняет свои обязательства перед партнерами, поставя им своевременно высококачественную дефицитную продукцию. Второй момент: комбинат находится в постоянном контакте со своими основными поставщиками, помогаем им кормами, транспортом для перевозки скота и, естественно, «поддерживая» их по возможности сверхплановой продукцией. Вот почему поддерживается нормальная

ритмичность работы мясокомбината.

А распорядиться сырьем на комбинате умеют. Здесь налажен выпуск копченых и полукопченых колбас шести наименований. Каждый день в магазин Бекабада поставляется 2 тонны такой продукции. При этом продукция реализуется без талонов — свободно. Изготавливают здесь также мясные рулеты, буженины, удобные для хозяек различные наборы для супов, жаркого и других блюд. Все это не редкость в магазинах и рабочих столовых Бекабада.

Сейчас на комбинате разрабатана четкая технология безотходного производства. Мясо бычков и овец идет на приготовление колбас или субпродуктов. Из костей выработается костная мука. Она поставляется на мясокомбинаты республики и является компонентом при изготовлении комбикормов. По госзаказу предприятие производит в год 360 тонн костной муки. Еще 50—60 тонн этого сырья остается в распоряжении предприятия.

В ход нынче пошли также

рога и копыта, которые раньше просто шли в отход. Предприниматель директор нашел в Ташкенте ассоциацию, заключил с ней договор, и предприятие поставило в минусовый год 2,5 тонны сырья на... валюту. Нынче их будет поставлено вдвое больше. Полученную таким образом валюту совет трудового коллектива решил использовать с выгодой, к примеру, приобрести оборудование по изготовлению копченых сосисок.

Так живет сейчас небольшая коллектив Бекабадского мясокомбината (здесь работает всего около 200 человек), который 3,5 процента от своих прибылей перечисляет в горфинотдел на нужды города, еще 120 тысяч рублей в год платит за аренду предприятия. А что было бы, если дать такому коллективу полную свободу деятельности, оставив, естественно, отчисления в городской бюджет? Поставлять бы предприятие качественную продукцию по договорным ценам в различные регионы республики, в том числе и в Ташкент. Тогда можно было бы отдавать деликатесы из Бекабада и в Ташкенте.

А. ТАШКЕНБАЕВ,
собр. корр. «Народного слова» по Ташкентской области.

Мир вашему дому

15 минут на самопознание

СЕМЬЯ, КОТОРАЯ НЕ БОИТСЯ РЫНКА

Мы договорились еще в апреле. Моя тезка Лариса — неплохая хозяйка, экономная по необходимости, но иногда может и «шкануть», если позволяют финансы. Ее семья из трех человек: она, муж и сын. А договоренность была такая: Лариса покажет книгу расходов своей семьи. Мне повезло, потому что она имеет возможность сравнить расходы до 2 апреля и после него, так как книгу ведет уже несколько лет. Как хорошая хозяйка, знает

Сумма зарплат в этой семье около 700 рублей «чистыми». Но лишь последние полгода, до этого было меньше — 500, 350 и 250 — когда поменялись. К своим 30-ти годам А. имеют свою квартиру с необходимой мебелью, пользуются до недавнего времени запущенным дачным участком матери мужа. Словами, познакомившись с этой семьей, ее бытом, проблемами, расходами, а сюда ее самой обремененной. Средней! Пожалуй, нет, по уровню достатка чуть-чуть выше средней, но это до апреля, а после него — катастрофически приближающаяся к категории малообеспеченных. Это тот самый случай, когда бремя забот по своему выживанию несет сама семья, ибо государственные субсидии, дотации и усилия направлены в основном на поддержку наиболее слабо защищенных слоев. Они в эту категорию не попадают.

Значит, надежда только на себя! Поэтому, отложив многочисленные расчеты из «домашнего бюджета», а также первоначальный замысел материала, пошла к А. за — как мне казалось — оптимистическим зарядом. И не ошиблась.

Лариса, мне пришлось отступить от нашего первоначального замысла — анализа вашего семейного бюджета. И вот почему: скрупулезно, самым добросовестным образом я провела подсчеты ва-

потребности семьи в продуктах, одежде, хозяйственных мелочах.

Несколько вечеров я изучала домовую «смету» доходов и расходов семьи А. Не открыла Америки, если скажу, что расходы увеличились в 2,5—3 раза, хотя рацион питания стал скромнее, с большой оглядкой стали приобретать и другие вещи — пластинки, книги, кое-что по хозяйству.

— Но по книге все равно выходит, что ваши расходы несредко превышают доходы. За счет чего?

— В моем ответе и есть причина моего нежелания полностью называть свои имя, фамилию и место работы. Не хочу пересудов. Кажется, все уже понимают, что дополнительные заработки — это жизненная необходимость, но в силу об этом как-то еще не очень открыто рассуждают. Больше осуждают. Так вот, при условии, что не будет названа моя фамилия, скажу совершенно честно об источниках наших дополнительных заработков. Начну с моих — они скромнее, чем у мужа, но все же — это 150—250 рублей в месяц. Я неплохо вяжу, для этого приобрела «Чайку». Зарплаты на нее окупилась, уже и доход пошел. Во-вторых, печатаю. Договорилась с одним кооперативом, они дают мне работу. Кстати, можете меня осуждать, но я нередко печатаю прямо на работе, когда нечего делать. Хотя делаю это тайно. Сами понимаете, если будешь на работе просить чай пить да болтать, никто тебя за безделье не осудит, а если начнешь работать время на себя исполнять — сразу поднимется шум.

Раньше детские вещи и свои либо отдавала знакомым, либо закидывала на антресоли, теперь привожу их в порядок и сдаю в комиссионку. При нынешнем дефиците даже

поддержанные вещи, но по статистике, покупают. — С вашим «переходом на рыночные отношения» понятно, а муж как?

— Во многих произведениях советской литературы раньше писали, что молодые мужья, чтобы поддержать семью, работали по ночам грузчиками. Так вот, мой муж грузчиком не работает. Мы считаем, что следует использовать данные, которые наиболее ценны сейчас. Он тоже подрабатывает в кооперативе, делает необходимые расчеты по розовым договорам. Однако если появляется возможность заработать более приемлемым способом — не гнушается и этого. Например, в одном месте — был случай — они договорились купить оптом рыбу по дешевой цене. А продали по более дорогой. Из всего этого и складываются наши дополнительные доходы.

— А как мыслите себя в будущем?

— Если не будет свернута приватизация, частная собственность получит более легальное право, если нам удастся скопить некоторое количество денег, то в будущем мы бы хотели иметь свое дело. Сейчас же пока приобретаем навыки предпринимательства.

— Лариса, вы довольно здраво рассуждаете, нет и тени иждивенчества. Эта позиция осознанная?

— Мы ведь люди образованные и иллюзий относительно рынка не питаем. Да, чтобы мало-мальски прилично жить, надо много работать. Утверждение банальное, но сейчас оно предстает в своей первоначальной истинности. Рассуждая с точки зрения логики, понимаем, что у нас, у нашей семьи, есть одно преимущество. У нас есть образование, специальности, мы довольно молоды, без розовых очков относительно преимуществ социалистического образа жизни. Немало читаем зарубежной литературы, наших и не наших экономистов, исследователей, советологов, писателей-эмигрантов, газеты, журналы. Все говорит о том, что просто так никто не добивается успеха — ни материального, ни творческого. Поэтому — да! — расчет на себя. Не надо жаловаться на бесперспективность, неразбериху законов, зажим предпринимательства и так далее. Надо вручить свою судьбу и судьбу своего ребенка самому себе и рассчитывать на себя.

Долго мы беседовали с моей новой знакомой. И долго еще потом меня обурывали противоречивые чувства. Да, наше социалистическое сознание, взращенное на антиспкулятивных настроениях, сопротивляется положительной оценке операции «Рыба» или ей подобным. Вряд ли следует восхищаться и тем, что наша собеседница в рабочее время подрабатывает для себя перепечаткой дипломных работ, диссертаций или научных статей. Однако, согласитесь, импонирует отсутствие и толки иждивенчества. Да, расчет на себя, на свои силы. Несколько чузеродно пока звучат в

устах современницы слова — «открыть свое дело». Это скорее лексика репортажей тележурналистов, работающих в капиталистических странах. За рамками материала остались рассуждения нашей героини о принципах воспитания детей, в частности своего сына — ему надо быть более пробынным, более уверенным в себе, считает Лариса. Пусть учится зарабатывать деньги с детства, со школьной скамьи. В этой семье существует своя система оплаты каникул-то поступков сына, в его 10 лет он имеет свои деньги, за которые перед родителями напрямую не отчитывается.

Мне бы очень не хотелось, чтобы у читателя сложилось впечатление, что мысли этой семьи сосредоточены только на заработках, на деньгах, на бизнесе. Они сами — и Лариса, и Николай — признались, что до настоящего предпринимательства им еще очень далеко, и вполне реально оценивают вероятность, что дела своего они могут и не открыть, что свои природные данные, знания будут использоваться в работе на кого-то — консультантом, аналитиком или просто внешними инженером и преподавателем. Но рынок, сопровождающий его капитализм они воспринимают вполне спокойно. И я им позавидовала.

А Антоха уже на следующий год собирает заняться своим делом — выращивать цыплят. В том числе и на продажу — сейчас собирает капитал «капитала». Таков он, этот 10-летний бизнесмен, сын родителя, которые не боятся рынка.

Л. ЛЕВИТАС.

Берите в руки карандаш

Снова — тест. На этот раз проверим себя, умеем ли мы поддерживать в нашем доме порядок, уют, чистоту.

Кстати, тест этот предназначен не только для женщин, здесь много вполне «мужских» вопросов.

Итак,

УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ УХАЖИВАТЬ ЗА ДОМОМ?

	Да	Нет	Безразлично
1. Часто ли вы раскрываете шкаф для того, чтобы навести порядок?	3	1	2
2. Делаете ли вы еженедельную уборку в один и тот же день?	3	0	1
3. Помогает ли вам муж по хозяйству?	3	1	0
4. А дети?	3	2	1
5. Пользуетесь ли бытовыми приборами, облегчающими труд в доме?	2	1	0
6. Заставляете ли домашних класть вещи на место?	1	3	2
7. Вытираете ли пыль на верхних плоскостях полок, шкафов?	3	2	1
8. Продумываете ли порядок уборки квартиры?	2	2	1
9. Выносите ли ежедневно мусор?	3	0	1
10. Сдаете ли ковры в химчистку?	3	1	2
11. Запрещаете ли детям устраивать шумные игры в комнатах?	2	2	3
12. Бывают ли случаи, когда вы больше часа сидите на кухне?	1	3	0

Считаем очки. Смотрим, что за ними стоит.

10—18 очков. Как это ни грустно, но вы неважная хозяйка. Не умеете дорожить ни своим временем, ни временем окружающих. Вы нерасчетливы, за все хватаетесь и ничего не доводите до конца. Из-за бытовой неустойчивости у вас частенько плохое настроение. Вам стоит задуматься над тем, как направить вашу деятельность по наведению порядка в квартире по продуманному плану.

19—26 очков. Вы трудолюбивы и организованны. Вам не откажешь в целеустремленности. Каждая вещь имеет в вашем доме свое место. Вам помогают муж и дети, но из-за того, что вы сами постоянно командуете, они робки и несамостоятельны. Смотрите не подавите их своей диктатурой.

Больше 26 очков. Ваш дом, как картинка. Вы постоянно что-то стираете, чистите, убираете, скребите, пылесосите, полируете... Но, увы, Женщину, которая видит в домашней работе единственную цель своей жизни, вряд ли можно назвать гармоничной личностью. Не забывайте, что есть книги, кино, развлечения.



Фотохуд Э. ЮЛДАШЕВА.

Салон красоты ЗАГАР НА ЛИЦЕ

Большинство женщин, особенно в молодом возрасте, старается, чтобы лицо у них весной и летом было загорелым. Однако загар стирет, а после 20—22 лет вызывает сухость кожи. Кроме того, солнце и ветер с самого начала отражаются как на состоянии кожи лица, так и на общем самочувствии. В этот период необходимы витаминизированные маски. Да и применение витаминов С, А, РР, Е и других внутри будет весьма полезным. Лучшее средство — витаминизированный молочком и подобранным соответствующим дневным кремом. Необходимо использовать и защитный крем под гелем.

При сухой коже рекомендуются масляные компрессы. Подогретым растительным маслом смачивают вату, накладывают ее на лицо и шею, поверх ваты — компрессную бумагу и махровое полотенце. Компресс держат 20 минут. После чего снимают и накладывают фруктовую или овощную маску (пшеница, малина, абрикосы, смородина, виноград, огурцы, помидоры, морковь и др.), смешанная из питательным кремом до кашцеобразной массы, и держат на лице еще 20 минут. И, конечно, побольше употребляйте продуктов, содержащих витамин А — морковь, томаты, сливочное масло, желток, печенье; пить витамины А и Е по одной капле три раза в день.

Для нормальной и жирной кожи рекомендуются лосьон, который вы можете приготовить сами: борной кислоты — 0,3 г, аспирин — 0,5 г, киселец — 2 г. Все залить 50 граммами кипятка и настаивать в течение 2-х недель. 1 ст. л. цветков календулы настоять на 100 г воды, после чего оба раствора процедить и смешать. Этот лосьон — хорошее вяжущее средство и при пористой коже.

При жирной коже делают овсяные и фруктовые маски с добавлением белка, толченой пшеничной муки, а при очень жирной — с гальмеем или гальмеем. Смывают маску теплой водой и завернув в марлю кусочек льда, протирают им лицо. Но нельзя применять мед при любых

шленной чувствительности кожи или при наличии расширенных капилляров.

И еще одно напоминание. Подвергавшись солнечному облучению, женщины часто забывают о разнице в воздействии лучей на кожу тела и лица. Тело реже облучается солнцем, лицо же открыто для него постоянно, хотя кожа его значительно нежнее. Чтобы иметь здоровый, привлекательный цвет лица, не забывайте специально подготавливать его под солнечные лучи, т. е. дайте в тени кожа лица получить достаточное количество ультрафиолетовых лучей. Тем же, кто малооспринчив и солнцу, но хотел бы иметь красивый летний загар, можно по утрам протирать кожу лица морковным соком, чередуя это с умыванием чаем. Ваше лицо приобретет красивый тон и естественный «загар».

Небольшой совет тем, у кого наблюдается предрасположенность к веснушкам и пигментным пятнам. Побольше употребляйте в пищу продуктов, содержащих витамин С — лимон, смородина, красный болгарский перец, лук, петрушку — и пейте аскорбиновую кислоту.

Если вы знаете свой тип кожи и правильно ухаживаете за ней с участием опытного косметолога, вы будете всегда привлекательны и молоды.

Рубрику ведет мастер-косметолог международного класса Г. В. ВАСИЛЬЕВА.

В шутку, а может, всерьез КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ

Л. ЛЕВИТАС.

Советы, которые мы предлагаем вниманию читателей, взяты из многолетнего опыта жизни лучшей половины человечества. И хотя они, как говорится, не без юмора, тем не менее многие молодые женщины найдут в них рациональное зерно.

В поисках семейного счастья будьте энергичны и настойчивы! Вы можете воспользоваться не только этими советами, но и своей женской интуицией. Итак, дерзайте!

Все недостатки вашей внешности можно скрыть умело выполненный макияж. Под санитетным слоем косметики любое женское лицо становится причесанным.

Для того, чтобы выработать осанку, старайтесь не гнуться под мешком картошки, который вы несете с рынка домой. Не изгибайтесь под тяжестью даже тогда, когда вы пытаетесь подняться с ним на пятый этаж дома.

Будьте снисходительны и мужични. Если к вам обратятся со словами «Эй...», то не наливайтесь гневом, а подарите объекту очаровательную улыбку.

Заводите себе таях подруг, которые рядом с вами будут называться безразличными.

Отработав осанку и научившись искусству перевоплощения, смело выбирайте те модели одежды, которые почти ничего не скрывают от пытливого взгляда мужчин.

Походя ваша стремительна, а гибкостью фигуры вы не должны уступать кошке, ирадуясь за мышцу.

В обществе чувствуйте себя раскованно и непринужденно. Не возмущайтесь некоторыми фривольностями мужчин, которые они могут допустить по отношению к вам. Флиртуйте без оглядки.

Экспериментируйте в любви! Пытайтесь дать окружающим понять, что ничто человеческое вам не чуждо.

Никогда не подавляйте мужчин своей рассудительностью, смелой и умом. Иногда выгодней принизиться простушкой.

Заманив жертву в свои сети, продолжайте вести себя по отношению к потенциальному жениху так, чтобы он не заподозрил подвоха. И только тогда, когда он введет вас в свой дом в качестве жены, вы можете сбросить фату, блаженно растянуться на постели и сказать: «Милый! Будь добр, приготовь что-нибудь поесть».

Эта фраза станет началом возмездия за те мучи и унижения, которые вам пришлось пережить на пути к своему счастью.

По материалам зарубежной прессы О. ИБРАГИМОВА.

ВНИМАНИЮ УЧРЕДИТЕЛЕЙ И ЧЛЕНОВ УЗБЕКСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ УНИВЕРСАЛЬНОЙ ТОВАРНОЙ БИРЖИ «ТОШКЕНТ»

27 июля **В 10.00**



в здании Узбекбляшу /г. Ташкент, пр-т Узбекистанский-45, конференц-зал/ состоится учредительная конференция по реорганизации общества с ограниченной ответственностью УзРБТБ «Тошкент» в Акционерное общество «Узбекская республиканская универсальная товарно-фондовая биржа «Тошкент».

начало регистрации в **9.00** часов

Полномочия представителя на право участия в конференции необходимо подтвердить доверенностью, заверенной печатью и подписью руководителя. Полномочия первых лиц подтвердить служебными удостоверениями.

телефоны:

45-77-43
45-79-49
45-71-41

БИРЖА «ТОШКЕНТ»

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА «ТОШКЕНТ»

НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ БИЗНЕСА ПРИ ИНСТИТУТЕ ПОЛИТОЛОГИИ И УПРАВЛЕНИЯ

По многочисленным заявкам лиц, желающих попробовать свои возможности в биржевом бизнесе,

ОРГАНИЗУЕТ заключительный цикл специализированных интенсивных курсов

ПОДГОТОВКИ БРОКЕРОВ ДЛЯ РАБОТЫ НА УЗРУТЬ «ТОШКЕНТ»

В основе курса:

- правила торгов на УзРБТБ;
- практические вопросы работы брокера с биржевыми договорами;
- формирование навыков торгов на "полу"

Срок обучения - **2 недели**

Стоимость обучения на одного человека - **2600 руб.**

Дни начала занятий по группам: **31 ИЮЛЯ, 7 АВГУСТА.**

Контактный телефон: **679-300**

Учредитель: Верховный Совет Узбекской ССР

Народное СЛОВО

И. о. главного редактора Н. САДУЛЛАЕВ.

Редакционная коллегия:

В. З. ИКИМ (архиепископ Ташкентский и Среднеазиатский ВЛАДИМИР), А. И. КОВАЛЕВ, Л. Г. ЛЕВИТАС, Д. МАМАТОВ, Л. Н. ПАК (зам. главного редактора), Ф. РАХИМОВ, М. РУЗМАТОВ, А. Р. САИДОВ (зам. главного редактора), М. Х. САДВАКАСОВ, А. Г. ТАНКЕЛЬСОН, Н. Ф. ТИМОФЕЕВ, А. В. ТЮРИКОВ (ответственный секретарь), Р. Х. ФАРХАДИ, Э. ЮСУПОВ.

наш адрес: 700000, ТАШКЕНТ, Г.СП. ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 19

телефоны: 32-07-94, 33-12-52, 33-38-01.

Отпечатано в ордена Трудового Красного Знамени типографии издательства ЦК КП Узбекистана Индекс 64610. Тираж: 14766. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12